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Απόσπασμα από τo πρακτικό της 7/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού
Συμβουλίου Πλατανιά

Αριθμ.  Απόφασης: 89/2011

ΘΕΜΑ:  ΟΡΙΣΜΟΣ  ΜΕΛΩΝ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΤΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΜΕ  ΤΗΝ  ΕΠΩΝΥΜΙΑ  «ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  ΤΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ» ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «Κ.Ε.Δ.Η.Π.»

Στο  Γεράνι  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  σήμερα  21  του  μηνός
Μαρτίου 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.30, συνήλθε σε  Tακτική δημόσια
συνεδρίαση  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  ύστερα  από  τη  με  αριθμό
πρωτ.: 4331/17-03-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε
σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87). Διαπιστώθηκε ότι
υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών βρέθηκαν
παρόντα είκοσι πέντε (25) μέλη και ονομαστικά οι:

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ:
1. Αρχοντάκης Ιωάν. Χρήστος
2. Βλαζάκης Θεοδ. Χαρίλαος
3. Δασκαλάκης Στ. Νικόλαος 
4. Καπνισάκης Στ. Αντώνιος
5. Κολομβάκης Νικ. 

Κωνσταντίνος
6. Κολοκυθά Εμμ. Αικατερίνη
7. Μαλακωνάκης Αντ. Ιωάννης
8. Μαραγκουδάκη Εμμ. 

Χρυσάνθη 
9. Μαυρογένης Σταμ. Παναγιώτης
10. Μπομπολάκης Γεωργ. Χαρίτων
11. Σημαντηράκης Βασιλ. 

Πολυχρόνης   
12. Σολιδάκης Γ. Εμμανουήλ
13. Σταματάκης Θεοδ. Ιωάννης
14. Χαλακατεβάκης Ι. Ηλίας
15. Χηνόπουλος Περ. Αθανάσιος
16. Νικηφοράκης Γεωργ. Στυλιανός

Απόντες: 
1. Καλαϊτζάκης Εμμ. Γεώργιος

2. Δασκαλάκη Περ.Ελένη (Ελίνα) 

17. Αλυγιζάκης Στυλ. Ιωάννης 
18. Πραματευτάκης Χρήστος 
19. Κασσελάκης Βασιλ. Ιωάννης 
20. Τσαγκαράκης Εμμ.Γεώργιος
21. Κλουβιδάκης Εμμ. Ιωάννης 
22. Αγοραστάκης Γ. Γεώργιος 
23. Πενταράκης Αντων. Αλκιβιάδης
24. Αρναντωνάκης Δημ. Ξενοφών 
25. Νταγκουνάκης Ιωάν. 

Εμμανουήλ 



Στην συνεδρίαση κλήθηκαν και παρέστησαν  όλοι οι Πρόεδροι και οι
εκπρόσωποι των Τοπικών Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου
Πλατανιά.
          Παρευρίσκοντο ακόμη ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης
και  ο  νομικός  σύμβουλος  του  Δήμου  κ.  Μιχαήλ  Καρατζάκης  -  Καρατζάς.
Επίσης  η  δημοτική  υπάλληλος  Bουρδουμπά  Ιωάννα  για  την  τήρηση  των
πρακτικών της συνεδρίασης.

Πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων ημερησίας διάταξης, ο
Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής
παράταξης  «Ενωτική  Κίνηση  Αδέσμευτων  Πολιτών»  κ.  Ξενοφών
Αρναντωνάκης  εκφράζοντας  την  διαμαρτυρία  του  για  την  απόφαση
διάσπασης του Εφετείου Κρήτης, την οποία χαρακτήρισε τελεσίδικη, δήλωσε
ότι  τηρώντας το σχετικό Πρωτόκολλο Τιμής, υπoβάλλει την παραίτησή του
από το αξίωμα του Δημοτικού Συμβούλου Πλατανιά.

Στην συνέχεια και αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία,
σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες  διατάξεις  του  Ν.  3852/20110,  ο  Πρόεδρος  κ.
Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από
τους εισηγητές των θεμάτων να αναφερθούν σε αυτά.

ΘΕΜΑ:  ΟΡΙΣΜΟΣ  ΜΕΛΩΝ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΤΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΜΕ  ΤΗΝ  ΕΠΩΝΥΜΙΑ  «ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  ΤΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ» ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «Κ.Ε.Δ.Η.Π.»

Ο Δήμαρχος Πλατανιά κ.  Ιωάννης Μαλανδράκης εισηγούμενος το  7ο

θέμα ημερησίας  διάταξης, είπε  ότι  σύμφωνα  με  το  άρθρο  107   του  ν.
3852/2010, οι  δήμοι μπορoύν να έχουν μία (1) κοινωφελή επιχείρηση. Στις
παρ. 1,2,3,4,  και 5 του άρθρου 109 του ν.3852/2010 ορίζονται τα εξής: «1.
Με απόφαση του οικείου δημοτικού συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται μέσα σε
προθεσμία  δύο  (2)  μηνών  από  την  εγκατάσταση  των  δημοτικών  αρχών
ορίζεται η επωνυμία, ο σκοπός, η διοίκηση, το κεφάλαιο, οι πόροι, η διάρκεια,
η έδρα της κοινωφελούς επιχείρησης και κάθε άλλο στοιχείο αναγκαίο κατά
την κρίση του δημοτικού συμβουλίου, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα
της  Κυβερνήσεως,  μετά  την  ολοκλήρωση  της  διαδικασίας  ελέγχου
νομιμότητας,  όπως  αυτός  προβλέπεται  στο  άρθρο  238  του  ν.3852/2010,
καθώς  και  στις  διευκρινιστικές  οδηγίες  της  εγκυκλίου  με  αριθμ.
60/74895/30.12.2010 

Σύμφωνα με την  παρ. 1, Άρθρο 255  του Ν. 3463/06, οι  κοινωφελείς
επιχειρήσεις διοικούνται από διοικητικό συμβούλιο, αποτελούμενο από  επτά
(7) έως έντεκα (11) μέλη, τα οποία ορίζονται μαζί με τους αναπληρωτές τους
από το  δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο. Από τα μέλη αυτά τουλάχιστον: 

• τρεις (3) είναι αιρετοί  εκπρόσωποι του Δήμου ή της Κοινότητας. Στην
περίπτωση  των  αιρετών  μελών  τουλάχιστον  ένα  μέλος  εξ  αυτών
προέρχεται από τη μειοψηφία. 

• ένας  (1)  είναι  εκπρόσωπος  των  εργαζομένων στην  επιχείρηση,  αν
αυτή  απασχολεί  περισσότερους  από  είκοσι  (20)  εργαζόμενους,
υποδεικνυόμενος  από τη γενική συνέλευση αυτών, και 

• ένας (1) είναι εκπρόσωπος κοινωνικού φορέα της  περιοχής. 
• Τα υπόλοιπα μέλη είναι δημότες ή κάτοικοι του Δήμου ή της Κοινότητας

που  έχουν  πείρα  ή  γνώσεις  σχετικές  με  το  αντικείμενο  της
επιχείρησης. 



             Με την υπ’ αριθμ. 70/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου κατά
την συνεδρίαση στις 28-02-2011,  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 103
του ν. 3852/2010, οι παρακάτω Κοινωφελείς Επιχειρήσεις με την επωνυμία :
1.Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Πλατανιά 
2. Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Κολυμβαρίου
3.Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Μουσούρων 
4.Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Βουκολιών, 
συγχωνεύθηκαν  σε  μία  ως  ίδια  και  ενιαία  Κοινωφελής  Επιχείρηση  με  την
επωνυμία:   «Κοινωφελής  Επιχείρηση  του  Δήμου  Πλατανιά»  και  με  το
διακριτικό  τίτλο  «Κ.Ε.ΔΗ.Π.».  Μορφή  του  νομικού  προσώπου  είναι  της
Κοινωφελούς Επιχείρησης του Ν.3463/2006. 

Με  την  ίδια  απόφαση,  ορίσθηκαν  η  έδρα  της  επιχείρησης,  οι  σκοποί,  το
κεφάλαιο, οι πόροι, η διάρκεια και η διοίκηση της επιχείρησης. 
          Ειδικότερα με την ανωτέρω απόφαση ορίσθηκε ότι η  Κοινωφελής
Επιχείρηση θα διοικείται  από Διοικητικό  Συμβούλιο  (Δ.Σ.)  που απαρτίζεται
από επτά (7) τακτικά μέλη και τους αναπληρωτές τους, που ορίζονται από το
Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά, ως εξής :

I. Τρεις (3) αιρετούς εκπροσώπους του Δήμου, εκ των οποίων ένας ( 1)
προέρχεται από τη μειοψηφία

II. Ένας (1) εκπρόσωπος κοινωνικού φορέα της περιοχής.
III. Τρία (3) μέλη είναι δημότες ή κάτοικοι του Δήμου Πλατανιά που έχουν

πείρα ή γνώσεις σχετικές με το αντικείμενο της επιχείρησης. 
Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  ορίζει  από  τα  μέλη  του  διοικητικού
συμβουλίου τον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρό του. 
Στον πρόεδρο ή στον αντιπρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου, ανάλογα με
τις  υπηρεσίες  που  παρέχει  στην  επιχείρηση,  μπορεί  να  καταβάλλεται
αποζημίωση, η οποία ορίζεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ύστερα
από πρόταση του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης. 

      Όμως, στα Διοικητικά  Συμβούλια των επιχειρήσεων Ο.Τ.Α., τα οποία
συγκροτούνται   μετά  την  12η Σεπτεμβρίου  2000,  εκπροσωπούνται
υποχρεωτικά και  τα  δύο φύλα σε ποσοστό ίσο,  για  κάθε φύλο,  με  το  1/3
τουλάχιστον των οριζόμενων από το Δήμο ή την Κοινότητα μελών (άρθρο 6,
παρ 1, εδ.β, Ν 2839/2000). 

      Επομένως  πρέπει  να  γίνει  ορισμός  των  μελών  του  Διοικητικού
Συμβουλίου της Επιχείρησης σύμφωνα με την απόφαση συγχώνευσης, μαζί
με τους αναπληρωτές τους  και ταυτόχρονα  ο ορισμός του Προέδρου και του
Αντιπροέδρου του Δ.Σ. αυτής.

        Σημειώνεται ότι μέχρι την δημοσίευση της απόφασης συγχώνευσης
παρατείνεται  αυτοδίκαια  η  θητεία  των  διοικήσεων  των  υφιστάμενων
επιχειρήσεων. 

Στην  συνέχεια  και  αφού  ύστερα  από  διαλογική  συζήτηση  η  μειοψηφία
ανακοίνωσε τα ονόματα των μελών που θα την εκπροσωπούν στο Διοικητικό
Συμβούλιο  της  «Κοινωφελούς  Επιχείρησης  του  Δήμου  Πλατανιά»  με  το
διακριτικό  τίτλο  «Κ.Ε.ΔΗ.Π.»,  ο  Δήμαρχος  πρότεινε  τον  ορισμό  του
Διοικητικού Συμβουλίου, ως εξής: 



Πρόεδρος: Καπνισάκης Αντώνιος (Δημοτικός Σύμβουλος πλειοψηφίας)
1ο τακτικό  μέλος: Μπομπολάκης  Χαρίτων  (Δημοτικός  Σύμβουλος
πλειοψηφίας)  με  αναπλ/κό  τον  Κολομβάκη  Κων/νο  (Δημοτικό  Σύμβουλο
πλειοψηφίας)
2ο τακτικό μέλος: Αλυγιζάκης Ιωάννης (Δημοτικός Σύμβουλος μειοψηφίας) με
αναπλ/κή την κ. Δασκαλάκη Ελένη (Ελίνα) (Δημοτική Σύμβουλο μειοψηφίας)
3ο τακτικό  μέλος: Τρικουνάκης  Ευτύχιος  (εκπρόσωπος  της  Ομοσπονδίας
Αγροτικών  Συλλόγων  Δήμου  Πλατανιά)  με  αναπλ/κό  τον  κ.  Λουφαρδάκη
Ιωάννη  (εκπρόσωπος  Ομάδας  Παραγωγών  Ολοκληρωμένης  Διαχείρισης
Ελαιολάδου)
4ο τακτικό μέλος: Ζουριδάκη Ιωάννα με αναπλ/κή την Καραντωνάκη Ουρανία
(δημότες Δήμου Πλατανιά)
5ο τακτικό  μέλος: Μαμιδάκης  Ιωάννης  με  αναπλ/κό  τον  Καραβιτάκη
Εμμανουήλ (δημότες Δήμου Πλατανιά)
6ο τακτικό μέλος:  Μαναρώλη Ελένη με αναπλ/κή  την  Μουζουράκη Βάσω
(δημότες Δήμου Πλατανιά)
Αντιπρόεδρος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου,  προτείνεται  ο  Δημοτικός
Σύμβουλος της πλειοψηφίας κ. Μπομπολάκης Χαρίτων.

Στο  σημείο  αυτό  τον  έλαβε  λόγο  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της
μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης  «Λαϊκή  Συσπείρωση
Πλατανιά» κ. Νταγκουνάκης Εμμανουήλ, ο οποίος εκφράζοντας την διαφωνία
του με την ίδρυση και λειτουργία δημοτικών επιχειρήσεων, δήλωσε ότι απέχει
από την συζήτηση και ψηφοφορία του θέματος.

Εν  συνεχεία  τον  λόγο  έλαβε  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μείζονος
μειοψηφίας κ. Κασσελάκης Ιωάννης ο οποίος είπε ότι τα μέλη τα οποία θα
ορισθούν στο Διοικητικό Συμβούλιο της ανωτέρω Επιχείρησης, θα πρέπει να
διαθέτουν την εμπειρία και τις γνώσεις που απαιτεί το αντικείμενο αυτής.

Με  την  άποψη  του  κ.  Κασσελάκη  συμφώνησε  και  ο  Δημοτικός
Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης
«Ανεξάρτητη  Κίνηση  Δήμου  Πλατανιά  -  Νέα  Εποχή»  κ.  Γεώργιος
Αγοραστάκης.

«Υπέρ» του ορισμού του Διοικητικού Συμβουλίου της «Κοινωφελούς
Επιχείρησης  του  Δήμου  Πλατανιά»  με  το  διακριτικό  τίτλο  «Κ.Ε.ΔΗ.Π.»,
σύμφωνα  με  την  πρόταση  του  Δημάρχου  ψήφισαν  οι  κ.κ.  Δημοτικοί
Σύμβουλοι  Χηνόπουλος  Αθανάσιος,  Αρχοντάκης  Χρήστος,  Βλαζάκης
Χαρίλαος,  Δασκαλάκης  Νικόλαος,  Καπνισάκης  Αντώνιος,  Κολομβάκης
Κωνσταντίνος, Κολοκυθά Αικατερίνη, Μαλακωνάκης Ιωάννης, Μαραγκουδάκη
Χρυσάνθη, Μαυρογένης Παναγιώτης, Μπομπολάκης Χαρίτων, Σημαντηράκης
Πολυχρόνης, Σολιδάκης Εμμανουήλ, Σταματάκης Ιωάννης και Χαλακατεβάκης
Ηλίας.

«Κατά»  ψήφισαν  οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  της  μειοψηφίας  κ.κ.
Τσαγκαράκης Γεώργιος και Κλουβιδάκης Ιωάννης.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της μειοψηφίας κ.κ. Νικηφοράκης Στυλιανός,
Αλυγιζάκης  Ιωάννης,  Κασσελάκης  Ιωάννης,  Πραματευτάκης  Χρήστος,



Αγοραστάκης  Γεώργιος  και  Πενταράκης  Αλκιβιάδης  εκφράζοντας  την
διαφωνία τους στην πρόταση του Δημάρχου αναφορικά με την σύνθεση του
Δ.Σ.,  ψήφισαν  «παρών»  ενώ  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και
επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης  «Λαϊκή  Συσπείρωση  Πλατανιά»  κ.
Νταγκουνάκης Εμμανουήλ, απείχε από την ψηφοφορία.
Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά. 
    
                                 ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ  89/2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου Πλατανιά
και μετά  από διαλογική συζήτηση

                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1. Τον ορισμό του Διοικητικού Συμβουλίου της «Κοινωφελούς Επιχείρησης
του Δήμου Πλατανιά» με το διακριτικό τίτλο «Κ.Ε.ΔΗ.Π.», ως εξής: 

Πρόεδρος: Καπνισάκης Αντώνιος (Δημοτικός Σύμβουλος πλειοψηφίας)
1ο τακτικό  μέλος: Μπομπολάκης  Χαρίτων  (Δημοτικός  Σύμβουλος
πλειοψηφίας)  με  αναπλ/κό  τον  Κολομβάκη  Κων/νο  (Δημοτικό  Σύμβουλο
πλειοψηφίας)
2ο τακτικό μέλος: Αλυγιζάκης Ιωάννης (Δημοτικός Σύμβουλος μειοψηφίας) με
αναπλ/κή την κ. Δασκαλάκη Ελένη (Ελίνα) (Δημοτική Σύμβουλο μειοψηφίας)
3ο τακτικό  μέλος: Τρικουνάκης  Ευτύχιος  (εκπρόσωπος  της  Ομοσπονδίας
Αγροτικών  Συλλόγων  Δήμου  Πλατανιά)  με  αναπλ/κό  τον  κ.  Λουφαρδάκη
Ιωάννη  (εκπρόσωπος  Ομάδας  Παραγωγών  Ολοκληρωμένης  Διαχείρισης
Ελαιολάδου)
4ο τακτικό μέλος: Ζουριδάκη Ιωάννα με αναπλ/κή την Καραντωνάκη Ουρανία
(δημότες Δήμου Πλατανιά)
5ο τακτικό  μέλος: Μαμιδάκης  Ιωάννης  με  αναπλ/κό  τον  Καραβιτάκη
Εμμανουήλ (δημότες Δήμου Πλατανιά)
6ο τακτικό μέλος:  Μαναρώλη Ελένη με αναπλ/κή  την  Μουζουράκη Βάσω
(δημότες Δήμου Πλατανιά)
Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, ορίζεται ο Δημοτικός Σύμβουλος
της πλειοψηφίας κ. Μπομπολάκης Χαρίτων.

2. Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου της «Κοινωφελούς Επιχείρησης του
Δήμου Πλατανιά» ακολουθεί την θητεία του Δημοτικού Συμβουλίου Πλατανιά.
Σε κάθε περίπτωση η θητεία του λήγει το αργότερο τρεις (3) μήνες μετά την
εγκατάσταση του νέου Δημοτικού Συμβουλίου.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
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